NOCTPOEHME
[PAOMKOB
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3HAKOM MOAY A




[lo onpeaeneHnto Moayna, BbipaxKeHue
y=|f(X)| paBHOCMIbHO cUCTEME

f(x), ecnm f(x)=0,

—

-f(x), ecan f(x)<O0.

3HA4YUT, AS19 TOro YTOObI MOCTPOUTL
rpadmK PyHKUMM y=|f(X)|, HYXXHO NOCTPOUTb
CHavana rpadmK dyHKUMM y=f(X), Ty 4acTb
rpadPmMKa, KoTopasa pacrnosioxeHa Bbillie ocU X,
OCTaBUTb 6€3 M3MEHEHMM, A PACMNOJIOKEHHYIO
HUXKEe - 0TO6pa3nTb CUMMETPMYHO
OTHOCUTE/IbHO OCU X.




[MocTponTb rpadpmK
MdYyHKUMHM y=|X-3|.
PeweHue. CHa4ana
NOCTPOMM rpaduK

dyHKUMHU y=X-3:
[pn x=0 y=-3,
npu x=3 y=0(puc.1a).

YacTb rpadumka,
PAaCroJIOXKEHHY HMXKE OCU
abcumcc, otobpasmm
CUMMETPUYHO
OTHOCUTENIbHO OCH X, a
APYryto - ocTaBum 6e3
U3MeHeHUU. [loNy4YeHHbIU
rpapmK -UCKOMbIN
(pnc.16).
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MOHO NoCTynuTb
MHave. [paduK

(PYHKUMM y=|X-3 |

npeacTaB/seT

co6omn rpadmk e
Y

hYHKUMM

y=|X]| (pmc.1B)3
nepeHeCceHHbIN Ha
3 eaAnHMLUbI BNPaBo
no ocn X(puc.1r).

Puc. 1r



Boobue, rpadmkm pyHKUMM BUAA
y=|x+a|+b MOXXHO Nosay4nTb U3
rpadpmKka PyHKUMM y=|X| NepeHOCOM
ero Ha a eauHM1L, rno ocu X BrMpaso,
ecam a<0, nam Bneso, ecam a>0, 1 Ha
b eanHuMy no ocu Y Beepx, ecau b>0,
UIN BHU3, ecaun b<0



[MoTponTb rpaumK
MYHKUMN y=|X+5]|-2

PeweHue.l padpuk
MYHKUUM y=|X+5|-2
MOXHO MOJIy4YUTb M3
rpadomKa PyHKUUH
y=|X| nytem
nepeHoca ero Ha 5
e JMHUL, BNEBO MO OCH
X U Ha 2 eaAUHULbI
BHM3 N0 oCcH Y
(pnc.2).




[lo onpegeneHuo Moayns, BolpaxkeHue y=f(|x]|)
PABHOCUJIbHO CUCTEME

f(x), ecnm x=0,
Y=1

f(-x), ecn x<0.

3HA4YnT, YTOObI NOCTPOUTL FpadPUK PYHKLMM
y=f(|X|), HY}XHO CHa4asia NOCTPOUTb rpadmK
dyHKUMM y=f(|x|), YyacTb rpadpmKa,
DACMOJIOKEHHYIO B NPABOM MOJYN/I0CKOCTH
(NnpaBee ocKu abcumcc) ocTaBUTb 6€3 U3MEHEHMM
M 0TOOpa3nTb €€ CUMMETPUYHO OCH Y, OTOPOCKB
YyacTb rpadmKa, pacnooXeHHY B JIEBOU
NOJIyN/I0CKOCTMU.



MocTponTb rpadpuK PyHKUMM
y=x2-2|x]-3.

PeLueHue Mo CBOMCTBy Moayna,
x2=|x|2, 3HaumT y=x2-2|X| - 3M0>|<Ho
npeacTasMTb B BUAE y=|x|%-2|x]|-3.
Torpaa ana TOrO YTOObI MOCTPOMTb
rpadmk y=x2-2|x|-3 H HY3KHO MOCTPOUTD
rpaPuK OYHKUMU y=X"-2X-3:

X,=-b/2a=-(-2)/2=1,
Yo~ y(1) 1-2-3=-4,

OoCb Napabonbl x=1, eé BepLlUMHa
nmeeTt KoopauHartbl (1;-4),

npn y=0 x=3 unu x=-1,
npu x=0 y=-3(puc.3a).

Tenepb ocTaBMM 6€3 U3MEHEHMM
4acTb rpadmKa, pacrnosoKeHHyo B
npaBoi NOJYNJIOCKOCTU, U 0TO6Pa3UM
€€ CUMMETPUYHO OTHOCUTENIbHO OCU Y
(Apyryto Yactb rpadmka
OTOpOCUM)(pHC. 30).
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/lna noctpoenusa rpadpmKa pyHKLUMM TaKOro
BM/JA HYXXHO HaMTU HYJIM KarKAoM (PYHKLUM
noJ 3HaKOM MOJY/IS U HAHECTU UX Ha
KOOpAMHATHYI0 NpAMYlo. Ha Kaxxaom m3
NOJIyYEHHbIX MPOMEKYTKOB HEOH6XOAUMO
PACKpbITb MOAYM MO ONPEeAENEHMIO, T.€. B
3aBMCMMOCTM OT 3HaKa (PYHKUUM noa
MOJIyJIEM Ha JAQHHOM MPOMEXKYTKE. 3aTem
HYHO NOCTPOUTb KarKAyto U3 MOSYYEHHbIX
(PYHKUMU Y Ha MX 061aCTU onpeaeneHus;
MNOJIyYEHHbIM rpadmrK - MCKOMbIM.



MocTponTb rpadmK PyHKLUM
y=[x-1]-|x+3].

PeweHue. Hanaem Hynu
(PYHKUMM NOA MOAYNEM:
f(x)=x-1=0, ecnmn x=1; g(x)=x+3,
ec/m x=-3. HaHecéMm mnx Ha
KOOPAMHATHYIO NPAMYIO, OHM
pPa30bblOT ee Ha TPM NMPOMEXKYTKa
(puc.4a). Ha KaxXgoM U3 HUX
pacKpoemMm Moy 1, NOJTYYMM:

1-X+X+3, eCc/n x<-3,
y= {1-x-x-3, ec/n -3s<x<1,

X-1-x-3, ecamn x=1.
4, ecnun x<-3,

Y= |-2x-2, ec/n -3<x<1,
-4, ecnun x=1.

[MocTponm rpadpmK yHKUMHU Y
(pnc.46)

Puc. 4a
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/1na noctpoeHusa rpadmKa Takom pyHKLUMM
He0b6X0AMMO CHavasla NoCTpomTb rpadmK
MdYHKUMM BHYTpEeHHero Mmoayna(y=|f(x)|),
NOTOM Npeodpa3oBaTtb €ro B rpadmK
y=||f(x)|+a|, 3aTem - B rpapuK
y=|1|f(x)|+a|+b|, T.e. nocnegoBatesbHO
pacKpbiBaTb MOAY/IM, HAYMHAA C
BHYTPEHHEro.



[locTponTb rpacuK
PyHKUMM y=| [x-1]-2].
PeweHue. MocTpoeHue
rpadpuka npoBesieM B Tpu
wara:

1.MocTpomnM rpadumk
dyHKUMM y=|x-1]. Ero
MOXHO NOJIyYnTb U3 rpadmKa
byHKUMM Y= X]
napannesibHbIM NePEHOCOM
No ocu X Ha 1 egnHMLY
BNpaBo(puc.5a).

2.MlocTponM rpaduk
PyHKUMM y=|X-1|-2(pHC.56).

3.flocTponM rpaduk
pYyHKUMM
y=||x-1]-2|(puc.58).
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5.1.Ecam g(X)=a, To y=a|f(x)].
Toraa rpad®uk yHKUumM y=a|f(x)|
MOHO NOJIy4YUTb U3 rpauKa
dYHKUMM y=|f(X) |

ero C’XaTMeM B a pa3 K oCH y, ec/u
a>1;

ero pactakeHmem B 1/a pa3 K ocH
y, ecamn 1<a<0;

CMMMETPUEN OTHOCUTEJIbHO OCH X,
ecm a<0.




[MocTponTb rpadpmK
PYHKUMM y=-2 | x+1 |

PeweHue. lNocTtpoeHne
nposegemM B 3 wwara:

1.CHa4ana nocTpomm
rpadpuKk PyHKUMU
y=|x+1]|(puc.6a).

2.llocTponm rpadmk
PYHKUMM y=2 | X+1]| -
cKaTue rpadpmka y=|x+1| B
2 pasa K ocm y(pmc.66).

3.MocTponm rpadumk
dYyHKUMU y=-2 | X+1]| -
CUMMETPHMA NpeablayLLero
rpadprKka OTHOCUTENIbHO OCH
X(puc.68B).
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5.2.Ecnu g(x)za, To Haxo4AMM HYy U
MdYHKUMM nog MoayieM U HAHOCMM MX Ha
KOOpAMHATHYIO NpAMYH0. PacKpbiBaem
MOAY/1b HA NOJIYYMBLLUMXCA NPOMEKYTKAX No
onpeaeneHuio U nepemMHoXKaemM PyHKUMU.



[TocTpouTb rpaduk
DYHKUMM y=| X | (X+2).
PeweHue. Hynb

dyHKuMm f(x)=|x| x=0
AEeNT KOOPAMHATHYO
NpAMYIO Ha ABa
npoMexyTKa - (-oc;0) un
[0;+0c<c); HA KaXXaOM U3
HUX paCKpoOeM Moay/b:

x2+2x, ecam x=0,
Y=
-(x%+2x), ecsm x<O0.
MNocTponm rpadpmk
MYHKUMK Y. (pUc.7)

y=Ix|(x+2)

Puc. 7



[lo onpepeneHnto Moaynsa, BbipaxKeHue
|y | =f(X) paBHOCH/IbHO CcUCTEME

—

y, ecam y=0,
f(x)= -

-y, ecam y<0.

3HA4YMT, YTOObI NOCTPOUTL rpadmK
PyHKUMM |y |=f(x), He06X0AMMO CHa4vana
NOCTPOMTb rpadpuk dyHKUmmn y=f(x), ero
4acTb, PacnoJIoXKEHHYIO Bbllle ocU X,
OCTaBUTb 6€3 M3MEHEHMU U , OTOPOCUB YaCTb,
PACMOJIOXKEHHYIO HUXKEe OCU X, OTOOpa3UTb
CUMMETPUYHO OTHOCUTEJIBHO OCU X.




[MocTponTb rpachK
PyHKUMK |y |=x>-1.
PeweHue.CHa4yana

MOCTPOMM rpadumk
y=x2-1(pnc.8a).

YacTb rpaduka,
PACMoJIOKEHHYIO BblLLE
ocu X, 6€3 M3MEHEHUM
7 OTO6pa3MM eé
CUMMETPUYHO
OTHOCUTEJIbHO OCH X
(Apyryto 4acTb
rpadmKa
yb6epém). (puc.80)

y=x*1

Puc. 80

ly|=x-1



/1na noctpoeHma rpadmKoB PyHKLMM
TaKoro Buaa Hy>HO NOCTPOUTb rpadmK
dYHKUMKU y=f(X) U NpUMEHUTb onepaumio
MOJY/1b CHa4vasa AJ1s NpaBoM YacTu
(nocTponTb rpaddmkm dyHKUMM y=f(|X]|) nau
y=|f(X)| COOTBETCTBEHHO), a MOTOM AJ11
NeBOU (MPUMEHUTBL onepaumio MoAYb, Kak
onucaHo B 6 NyHKTe.



/l1aH rpaumkK
PYHKUMM
y=f(x)(pnc.9a).
NocTpouTh rpachKM
C|DyHI<LI,lAl4 ly|=f(1x])

mlyl=1f(x)].

PeweHue.
[locTpoeHue
ly|=f(|x|): cHa4yana
NOCTPOMM FpadmK
y=Ff([x1])(pnc.96),
NOTOM rpadmK
MdYHKUMU
lyl=f(I1x])(pnc.9s).
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PeweHue.
[locTpoeHue
ly|=|f(X)|: cHa4yana
NOCTPOUM rpaduK
y=1f(x) | (pnc.9r),
NOTOM

ly[=1f(x)1(pn1c.94).

ly|=[f(x)I

Puc. 94




